

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Órgano del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9601

SUSCRIPCION En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, JUEVES 21 DE ENERO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE TERMIN GALAN, 21

La guerra no se gana solamente con las armas.....

sino que precisa del esfuerzo mancomunado de todos para que la producción industrial y del campo apoye y secunde la obra de las armas, abasteciendo a los frentes de guerra de todo lo preciso. :: Hay que multiplicar nuestros esfuerzos en el frente, sin descuidar empero el campo y la industria, factores complementarios de la labor que se realiza con las armas

Materialismo capitalista

Por qué la prensa francesa ataca al pueblo español

La mayor parte de la industria española estaba intervenida antes del 19 de julio por unas cuantas sociedades extranjeras, y casi toda la riqueza de su suelo pertenecía a otros tantos potentados, todos los cuales influyen hoy sobre la guerra, bien ayudando a los fascistas directamente, o bien por medio de la Prensa que mantiene una propaganda inicua a base de calumnias y mentiras.

De los que han tenido hasta ahora en sus manos la riqueza de la nación, especulando con el trabajo y el ahorro de los españoles, vamos a presentar una lista que, aunque somera, no deja de ser elocuente:

Las minas de Riotinto están en manos del capitalismo inglés. (Luego cedidas por Franco a Alemania). Las de Peñarroya (309 millones) y la Asturiana de Minas (279 millones) pertenecen tanto al capital belga como al francés. En Peñarroya nos encontramos a Rothschild y su empleado Getten, al banquero Mirabau y Wendel, del Comité de Altos Hornos de Francia.

Rothschild, Mallet, Mirabau, de Wendel Duchemin, cinco ex-regentes del Banco de Francia.

Los Rothschild los encontramos en los Caminos de Hierro de M. Z. A., red de 3.655 kilómetros, con capital de 248 millones de francos. Esta es casi una propiedad de la familia Rothschild. En el Comité ocupaban puestos el Barón Robert y sus «empleados» Vialatte, Waru, Getten y René Mayer, la cabeza de la casa.

Todos estos son dueños en Francia de los caminos de Hierro del Norte, donde tienen por colegas, entre otros, a Beghin, el gran azucarero, propietario de «Paris-Soir» y de «Paris-Midi», de los vagones-cama, de los que el suegro de Peyrount, Malvy, es abogado consejero.

Y he aquí por qué estos dos periódicos no habrían podido adoptar otra actitud respecto al Frente Popular, que pretende privar al poderoso Rothschild y demás compadres, de un privilegio casi centenar.

En Marruecos está el «Vigie Marocaine», del grupo de Peñarroya-Epimat, donde domina Marcel Lucain, de «Paris-Midi».

Los ferrocarriles del Norte de España, con 3.800 kilómetros, son patrimonio de la familia Pereire. Tres miembros de ella forman parte del Comité de Paris.

¡Siempre, siempre los mismos hombres!

Las Piratas de Huelva, sociedad francesa con capital de 6 millones, tienen un administrador que es colega de Duchemin (otra vez) en los Productos Químicos de Saint-Denis, donde se encuentran también Gerard, Roeder, Saint-Gobain, familia Vogue... Banco de Francia.

En electricidad, la imagen del saqueo por el capitalismo internacional, es aún más viva. La prestación se siente, no sólo en España, sino sobre la América Latina, tratada como colonia, principalmente por los franceses.

Los más grandes negocios del país, están controlados por los «trusts internacionales»: Sidro, Bhade, Sofina Banque para empresas eléctricas (Zurich, Sociedad general para la industria eléctrica), Ginebra, grupo Empain (Lopoldo 11, Congo) grupo Sociedad General de Electricidad, la Tracción de Barcelona (antes), los tranvías de Méjico, el Gas y Electricidad de Lisboa, los Tranvías de Buenos Aires y de Rio Janeiro, los Brazil Railways.

Cambó, Foronda, Ruiz Senen (del Banco de Estado de Marruecos—tan generoso con Franco—, y de los Tabacos de Marruecos que reparte con el Banco de Paris, y de los Paisee Bajos, 10 millones de beneficios anuales netos, por 9 millones y medio de capital versado!) son los colegas en esos consejos de M. de Peyerimhoff, del Comité de Hulleras, copropietario del «Temps», etc., etc.

Los grandes Bancos franceses han preferido proveer de capitales a cualquier país, armar a los polacos, a los búlgaros, al fascismo italiano, o al nazismo alemán, antes que proveer a su propia casa.

En resumen, siempre y por todas partes, los mismos. Una feudalidad internacional poco numerosa se presta a todas las complicaciones, apelando a todos los recursos indignos, sin escrúpulo de servirse de rifeños para salvaguardar privilegios monstruosos.

A sus órdenes está una prensa servil, capaz de todas las bajezas, de todas las falsedades, para complacer a sus amos. Los «Paris-Soir», los «Journal de Geneve», y otros. «Temps», etc., etc.

Este saqueo por parte de los representantes de esas 200 familias sobre las riquezas de España, no es suficiente para explicar las odiosas campañas de prensa contra el pueblo español, el sostenimiento activo aportado a los generales rebeldes y el bloqueo de hecho infligido al Frente Antifascista de España que se ve atacado por los mercenarios del capitalismo internacional?

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria celebrada el día 13 de enero de 1937

Presidió el Presidente camarada Antonio Gomila Pons, asistiendo los Vocales camaradas Servera, Caules, Elías, Arbona, Pons Sintes, Camps, Bagur.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas durante diciembre.

Aprobar la distribución de fondos para este mes.

Aprobar varias cuentas

Nombrar Secretario para las operaciones de Quintas del presente año, al Oficial 1.º de Secretaría camarada Juan Coll Taltavull.

Quedar enterado del oficio del señor Delegado del Gobierno de la República en ésta, manifestando que la Junta Municipal Calificadora de las incautaciones rústicas de este Municipio desempeñará las funciones propias que determina el Decreto de su creación.

Quedar enterado de haberse designado, por el señor Delegado del Gobierno Presidente de la Comisión Escolar de 1.ª Enseñanza en ésta, al Maestro Mariano Pérez Castañiza, para dar instrucciones a los niños de los hijos emigrados de Mallorca, alojados en el Lazareto Sanatorio de nuestro puerto.

Quedar enterado del escrito recibido de la Agrupación de la Juventud Socialista de esta ciudad, poniendo en conocimiento de esta Junta Administrativa su acuerdo de aceptación de la dimisión del cargo de Vocal de esta Junta presentada por su consocio Floreal Barber.

Quedar enterado de la indicación que el Presidente de esta Junta hizo al señor Comandante Militar de Menorca, pidiendo su apoyo para que sean entregadas a este Municipio las cantidades adelantadas con motivo de los gastos de construcción del campo de aviación y de la imposibilidad, por falta de fondos, de poder continuar satisfaciendo nuevos gastos.

Quedar enterado de haberse plantado un huerto de árboles en el predio «Son Ramón» y de haberse efectuado obras de conservación en las demás fincas rústicas incautadas.

Quedar enterado de haber sido designado el Vocal de esta Junta camarada Arbona, para formar parte de la Junta Provincial de Incautaciones rústicas de Menorca.

Continuar las obras más indispensables en los locales de las calles Cos de Gracia, Carmen y San Juan, destinados a Escuelas Nacionales.

El comunicado del señor Delegado del Gobierno de la República en ésta, relacionado con el proyecto de emitir vales municipales para facilitar las modestas transacciones del vecindario, que dará sobre la mesa hasta conocer el resultado de la información pública abierta.

Quedar enterado del Decreto de 4 de los corrientes, Gaceta del 7, facilitado por el señor Delegado del Gobierno de la República en ésta, disponiendo la disolución de todos los Ayuntamientos y

Comisiones Gestoras, en la actualidad existentes y la creación de Consejos Municipales.

Dar los siguientes nombres a las calles que se dictan:

Calle Concepción se denominará calle de Durruti,

Calle Jorge, id. id. de Carlos Marx.

Calle José, id. id. de 6 de Octubre.

Calle Gracia, id. id. de Madrid.

Calle Roque, id. id. de Luis Sirval.

Calle Rector Panedas, id. id. de 1.º de Mayo.

Calle Angel, id. id. de J. Andrés y Manso.

Calle Fraitez, id. id. de 19 de Julio.

SOBRE LA MESA

Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 23 de diciembre (Gaceta 25), creado, con carácter transitorio los Consejos Provinciales,

A INFORME

De las Comisiones de Trabajo y Hacienda, petición de la viuda Luisa Baeza Castro, madre de cuatro hijos menores de edad, solicitando la subvención de 15 pesetas semanales y asistencia médica farmacéutica gratuita.

Y se levantó la sesión.

PRESIDENCIA

Octava relación de los donativos voluntarios recibidos en esta Presidencia durante el mes de diciembre de 1936, con destino a facilitar trabajo en obras públicas municipales a los obreros que se encuentran en paro involuntario; a saber:

Sebastián Palliser Villalonga, 25 pesetas; Cristóbal Villalonga, 10; producto recaudación Cines día 27 al 30 noviembre, 218 35; tripulación vapores «Monte video», «Manuel Calvo» «Antonio López», y «Buenos Aires», 332; Manuel Gambin, 17; José Quevedo, 1; obreros de la fábrica de calzado municipalizada, 98; personal de la Caja de Pensiones, un día de haber, 54 50; Rafael Pons (Comité de enlace), 163 30; producto recaudación Cines días 3 al 9 diciembre, 210 50; Manuel Nieto, 7; Mateo Terrés, 156; Juan Serra, 25; Juan, Francisco y Bernardo Sintes, 25; Salvador Almirall, 15; Juan Orfila Petrus, 8'06; Diego Teixidor, 10'00; Antonio Cardona Mascoró, 5; Producto recaudación Cines días 12 al 14 Diciembre, 218 85; Jaime Ametller Pelegrí, 5'00; Rafael Pons (Comité de enlace), 157'60; Personal de la Escuela Elemental del Trabajo, 34'20; José Pons Barber, 15'00; Sindicato Unico de Trabajadores, recaudación mitin celebrado el día 18, 153'45; Antonio Socías Gomila, 8'00; Francisco Femenias (Arquitecto municipal), 25'90; Diego Teixidor 10'00; Producto recaudación Cines días 18 al 21 Diciembre, 188'50; Un obrero desconocido, 25'00; Recaudación callejera efectuada por Magdalena Reyes, 102'80; Juan B. Taltavull, 62'00; Hijo de Pons Muñillo, 40'00; Diego Teixidor, 10 00; Juan Mercadal, 15'00; Santiago Gasiot, 10'00; Recaudación callejera efectuada por Magdalena Reyes, 67'75; Javier Bey, 10'00; Recaudación efectuada por Magdalena Reyes, 77'85; Manuel Gambin, 17'00; Diego Teixidor, 10'00; Rafael Pons (Comité de enlace), 155'85.— Total, 2.799'50 pesetas.

Se admiten donativos en las oficinas municipales.

Mahón 31 diciembre 1936:

El Presidente, A. GOMILA.

FIN BENEFICO

Relación de los donativos efectuados por el personal de la primera compañía del primer Batallón del Regimiento de Infantería destacado en Mercadal, con el fin de socorrer a una necesitada mujer con tres hijos, cuyo compañero se encuentra luchando en el frente:

Adrián Mercadal, 5 pesetas; Bartolomé Escudero, 5; Jaime Amengual, 5; Antonio Orfila, 2'50; Antonio Riudavats, 2'50; Silverio Tar, 2'50; Antonio Tar, 2'50; José Petrus, 2'50; Angel Menéndez, 2'50; Miguel Salas, 2'50; Juan Olives, 2'50; Lorenzo Sintes, 2'50; Nicolás Triay, 2; Antonio Ritas, 5; Antonio Guasp, 3; Juan Martí, 3; Andrés Galmés, 2'50; Gabriel Truyol, 3; Lorenzo Salord, 3; Jerónimo Pons, 2; Anatólio Salóm, 2; Juan Triay, 2; Jaime Sodapal, 5; Mateo Euguet, 2; Policarpo Sintes, 2; Roque Roselló, 2; Sebastián Morro, 2; Enrique Sales, 2; Antonio Sans, 2; Pablo Torres, 5; Jaime Cardona, 2; Bartolomé Pons, 2; Roberto Soler, 2; Antonio Coll, 2; Juan Martí, 2'50; Miguel Pons, 2'50; Antonio Olives, 2; Bernardo Pons, 2; Juan Coca, 2'50; Miguel Pons, 2'50; Antonio Coll, 2; Benito Carreras, 2'50; Andrés Obrador, 2; Antonio Sintes, 1'30; Lorenzo Mercadal, 2; Miguel Alcina, 2; Germán Moia, 2; Manuel de la Rubia, 2; Alfonso Pampillón, 2; Lorenzo Nin, 5; Juan Pons, 1; Bernardo Mascoró, 2'50; Antonio Pons Pons, 2'50; Antonio Huguet, 2; Antonio Pons, 1; Juan Coll, 10; Antonio Salóm, 3; Cipriano Durán, 3; Ignacio Herlera, 2; Bartolomé Pons, 1; Jaime Cortés, 2'50; José Diaz, 1; Antonio Carreras, 2; Benito Sintes, 2; Anastasio Palou, 2; José Carbonell, 1'50; Martín Carbonell, 1'50; Antonio Ferrer, 2'25; Francisco Sanz, 3; Lorenzo Barber, 2; Simón Barber, 2; Antonio Sintes, 2; Cristóbal Villalonga, 2; Bartolomé Lluill, 1; Francisco Carreras, 1.—Total, 187 05 pesetas.

Mercadal 6 enero de 1937.

LA COMISION

Adrián Mercadal, Jaime Amengual y Bartolomé Escudero.

Comité Ejecutivo Frente Popular

Suscripción pro campo de aviación

	Ptas.
Suma anterior.	9.294'25
Sociedad de Obras del Estado U. G. T.	25'00
Calle Luis Gonzaga, por Gregorio Pons	94'45
Antonio Pons Meliá	5'00
Calle Hannover, Alba, Buen Aire, plazas Colon y Retiro, por Carmelo Carreras y Helicóptero Bertomeu.	367'65
Id. Cecilia, por Isabel Riudavets Llabrés.	128'25
Miguel Dalmado Cardona	25'00
Sebastián Palliser	50'00
Nicolás Terés Borrás	10'00
Día 12 noviembre:	
Lorenzo Pascuchi	7'00
Personal Sanidad Exterior	55'00
Juan Guzmán y varios de sus clientes	55'00
Oscar Comellas	25'00
Miguel Guàrdia	10'00
Id. Doctor Orfila, por Francisco Barber Borrás y Juan S. Pons	344'25
Día 13 noviembre:	
A. Socialista de Mahón.	50'00
Calle Anunciay, por Federico G. r.	77'00
Juan Villalonga Mercadal	50'00
I. Republicana de Villacarlos.	25'00
Suma y sigue.	10.697'85

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Desde el comienzo de la campaña han sido derribados 119 aparatos alemanes
Hoy se reúne en Ginebra la Sociedad de Naciones
Los alemanes han creado un formidable campo de aviación en Ifni

Frente Centro Impresión del día

La jornada de ayer ha sido bastante tranquila en todos los sectores del frente madrileño. Después de la reconquista del Cerro Rojo, nuestras tropas se han dedicado a reforzar las posiciones obtenidas. Los facciosos por su parte se han mantenido a la expectativa sin iniciar ataque alguno, y sin hostilizar con demasiada insistencia nuestras posiciones recientemente conquistadas.

Se ha notado que la artillería facciosa ha decrecido estos días sus actividades, según parece ello está motivado por haber sido trasladadas bastantes piezas al sector de Málaga.

Ayer, la criminal aviación negra volvió a bombardear Madrid, cayendo varias bombas en el popular barrio de Vallecas. La metralla facciosa produjo bastantes heridos, en su mayoría niños.

La situación general es la misma que ayer. Nuestras tropas continúan llevando la iniciativa, mientras los rebeldes se limitan a resistir amagando, cada siete u ocho días, un ataque por sectores distintos, que no llega a realizarse plenamente nunca.

Parte de Marina y Aire

Nuestras escuadrillas de caza que operan en el frente de Madrid, han prestado durante el día de hoy diversos servicios de reconocimiento y vigilancia que no dieron resultado hasta las 3 y media de la tarde, hora en que fueron divisados 8 Junkers enemigos que nuestros cazas no pudieron alcanzar.

Una escuadrilla leal arrojó varias bombas sobre los cuarteles de Ceuta y los depósitos de petróleo, viéndose a nuestros pilotos como comenzaban a arder y divisando desde larga distancia espesas columnas de humo negro producidas por el incendio del combustible.

Parte de guerra del frente Centro

La criminal aviación facciosa ha bombardeado Villalba, Collado de Villalba y Valdemorillo, causando daños a la población civil.

En Aranjuez, algunos escuadrones de caballería han realizado una incursión castigando al enemigo y recuperando un auto.

En San Martín de la Vega, se presentaron a nuestras líneas un sargento y tres soldados de infantería.

En Somosierra ha habido ligeros tiroteos, sin consecuencias. En nuevas líneas se presentó un soldado procedente del campo faccioso.

En Madrid ha habido bastante actividad artillera.

La aviación rebelde bombardeó el barrio de Entrevías y nuestra zona del sector de la estación de Getafe.

La Pasionaria visita los prisioneros del Cerro Rojo

Madrid.—La diputada comunista Dolores Ibaruri «La Pasionaria», visitó ayer a los prisioneros capturados en el Cerro Rojo. Dirigió una emocionante alocución, que los presos acogieron con ovaciones y vivas a la República popular.

El Presidente de la República ha llegado a Valencia

Valencia.—Ha llegado a esta capital, el Presidente de la República, don Manuel Azaña. Esperáronle en estación los ministros de Gobernación, Obras Públicas y el sin cartera Giral. Trasládose inmediatamente a Capitanía, donde aguardaban los restantes ministros incluso el Presidente del Gobierno señor Largo Caballero.

El señor Azaña, presidirá hoy un

Consejo extraordinario de ministros.

No ha sido detenido ningún buque italiano

Valencia.—En los círculos oficiales se desmiente enérgicamente la noticia lanzada por cierta prensa extranjera, relativa a la captura de un buque italiano cargado de explosivos, por una de nuestras unidades de la marina de guerra. Dicha noticia es inexacta y carece por completo de fundamento.

Una entrevista

Valencia.—Los consejeros de la Generalidad de Cataluña, Isgleas y Camoreira celebraron ayer una entrevista con el señor Largo Caballero. Con una cordialidad absoluta fueron tratados algunos problemas de interés.

Otro barco español perseguido por un submarino

Tarragona.—Ha llegado a este puerto el vapor «Cabo Sacratif». Sus tripulantes han manifestado que a las 12 y cuarto, a tres millas de la costa observaron el periscopio de un submarino que sobresalía un metro de la superficie del mar. Inmediatamente el capitán hizo sonar las sirenas y el buque emprendió veloz huida, perseguido por el submarino. Al poco tiempo aparecieron unos aviones leales y el sumergible desapareció rápidamente.

La guerra en el País Vasco

Bilbao.—El enemigo después de una fuerte preparación artillera, atacó nuestras posiciones de Hueniot, siendo rechazado con grandes bajas.

La situación de los rebeldes en este frente se agrava por momentos.

Ataques rechazados en Asturias

Gijón.—Nuestras baterías han continuado bombardeando las posiciones enemigas entre Grado y Oviedo.

Los rebeldes han realizado diversos ataques contra nuestras posiciones siendo rechazados contundentemente.

Los alemanes solamente, han perdido en España 119 aparatos

Valencia.—Según un evadido de las filas rebeldes que posee motivos para estar bien informado, las pérdidas sufridas por la aviación alemana desde el comienzo de la campaña de España alcanza a 119 aparatos, habiendo perdido 243 tripulantes.

Contraataque gubernamental en Málaga

Málaga.—El espíritu de la población es altamente satisfactorio. Las organizaciones políticas y entidades obreras han tomado medidas relacionadas con el momento bélico.

En el sector de Marbella, los leales han iniciado un violento contraataque, que de momento ya ha logrado paralizar la ofensiva del enemigo.

Ha sido nombrado Comandante de las fuerzas que operan en este sector el coronel Villalba.

Se creará la cartilla antifascista

Valencia.—El Ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, ha manifestado que se creará la cartilla antifascista, para enseñar las primeras letras a los combatientes analfabetos. También será editado un libro de lectura.

Un submarino faccioso merodea en aguas de Tarragona

Esta mañana cuando se hallaba a tres millas del puerto de Tarragona una barca a motor de la matrícula de Cambrils, que se hallaba dedica-

da a faenas de pesca, sus tripulantes observaron el fenómeno de que sus esfuerzos estaban contrarrestados por una fuerte resistencia y ante la creencia de que habían sido alcanzados por un submarino dejaron libres las cuerdas de la red y perdieron todos los aparejos. Seguidamente saltó la barca para Tarragona y sus tripulantes dieron cuenta del hecho a la Delegación Marítima.

Efectivamente, a las 12'30 de hoy, se ha visto que entraba a toda máquina en el puerto el vapor nacional «J. J. Sister» que al encontrarse a la altura de la punta del faro ha sido torpedeado por un submarino que le ha lanzado 2 torpedos sin alcanzarle y que fueron a estallar en la escollera del faro, sin causar el menor daño.

Ataque faccioso fracasado en el sector de Biere

Como dijimos ayer, los artilleros rebeldes dispararon sobre las posiciones de Biere durante la jornada del lunes. Replicó nuestra artillería y el duelo duró hasta última hora de la noche. Ayer continuó el cañoneo que disolvió a las concentraciones que se formaban en el campo rebelde. Nuestro mando observó indicios precursoros de un ataque rebelde. Adoptáronse las precauciones del caso y en efecto los rebeldes después de una intensa preparación artillera iniciaron un ataque a las posiciones de Biere.

Nuestras fuerzas los recibieron duramente y el ataque enemigo no pasó de un intento, viéndose precisado a replegarse. El combate aun que muy corto fué encarnizado y muy intenso el cañoneo por una y otra parte y una vez más la iniciativa facciosa fué rechazada bravamente por nuestros combatientes.

Ayer se pasó a nuestras filas un cabo de regulares, con armamento y municiones y dijo que deseaba luchar al lado de los defensores del pueblo español.

DEL EXTRANJERO

El ministro de marina francés ha reiterado órdenes a los barcos de la flota francesa para que rechacen inmediatamente cualquier ataque.

Se ha abierto una información para identificar al agresor del contra torpedero «Maillo Rere» que fué bombardeado el día 18 frente al cabo San Sebastián.

El ministro de marina les ha reiterado las órdenes de rechazar violentamente cualquier ataque de que sean objeto.

Sensacionales declaraciones de Eden en la Cámara de los Comunes

Londres.—Refiriéndose al conflicto español Mr. Eden dijo en medio de los aplausos de todos los diputados de la Cámara de los Comunes: Si alguien cree al terminar esta guerra civil que cualquier potencia extranjera va a dominar en España por una generación y va a dirigir su vida, estoy convencido de que esto es un error. La forma del Gobierno español debe ser del gusto del pueblo español y de nadie más.

Por esta razón trabajaremos contra toda intervención de otras potencias en España. Habla luego del acuerdo anglo-italiano diciendo: Ni una palabra, en una línea, ni una coma, de la declaración anglo-italiana pueden dar derecho a ninguna potencia extranjera para intervenir en España cualquiera que sea la

forma de Gobierno de cualquier región de este país.

A continuación definió del siguiente modo los intereses británicos en el conflicto español.

1.º No debe extenderse el conflicto más allá de las fronteras de España.

2.º La independencia política y la integridad territorial de España deben ser mantenidas.

Recordó que los agentes reclutadores son vigilados por la policía en Inglaterra.

La propaganda «nazi» en Hungría

Desde hace algunos días se nota un recrudescimiento de la propaganda nacionalsocialista en Hungría. Por mediación de un húngaro, rico propietario, en muchas casas se han distribuido en Budapest y provincias muchos folletos nazis.

La Sociedad de Naciones y Méjico

México 19.—A objeto de dar una nueva prueba de adhesión a la Sociedad de Naciones parece que Méjico va a nombrar inmediatamente un Delegado plenipotenciario especial en dicho organismo. Hasta ahora los ministros de Méjico en París o Londres representaban a Méjico en Ginebra.

Inglaterra contra el envío de voluntarios

Londres.—Mr. Eden ha afirmado en la Cámara de los Comunes su propósito de aplicar la ley sobre los voluntarios sea cual fuere la actitud de otros países. Contestando Mister Maxton laborista independiente dijo se trata más de aplicar las leyes existentes que de impedir la salida de voluntarios y que a pesar de argumentos opuestos, los más eminentes círculos juristas opinan que la ley es justa y cae de lleno dentro la constitución inglesa.

Se confirma la actitud de Italia

Roma 19.—Italia no participará en los trabajos de la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

Alemania aumenta considerablemente su flota de guerra

París.—Se sabe que la preocupación actual del gobierno del Reich, es la de estimular la construcción de nuevas unidades para su marina de guerra, a la que se quiere transformar en breve lapso de tiempo en una de las más potentes escuadras mundiales.

Después de haber sido construidas dos flotillas de submarinos y dos acorazados de 27.000 toneladas, Alemania tiene el proyecto de activar la construcción de 48 unidades más. Entre ellas dos acorazados de primera línea, dos cruceros acorazados y numerosos destructores.

Los medios navales del Reich aseguran que dichos proyectos están de acuerdo con el tratado naval británico alemán y que obedecen a la necesidad de que Alemania pueda competir con Rusia, que estos últimos años ha reforzado grandemente su escuadra.

Los alemanes han creado una formidable base aérea en Ifni

Gibraltar.—En relación con unos misteriosos vuelos de los dirigibles alemanes por las costas del Africa occidental se ha descubierto la creación de una nueva y formidable base aérea en el territorio español de Ifni, situado en el Sahara. Dicho territorio tiene 3.500 kilómetros de superficie y una población de 20.000 habitantes. Administrativamente Ifni depende de las Canarias.

Toda la colonia está en poder de

los rebeldes, que han establecido una base aérea a 62 kilómetros de la costa, donde han construido un gran campo de aviación, que tienen vigilado noche y día. Al Norte de dicho campo se encuentra lo que los facciosos llaman para disimular Casa de la Administración y que no es otra cosa que un inmenso cobertizo repleto de aparatos. De aquí salen a menudo aviones con rumbo a los restantes aeródromos peninsulares que están en poder de los rebeldes.

El campo está dotado de todos los elementos necesarios y su personal técnico lo mismo que los aviones que en él se encuentran son alemanes.

Sesión en la Cámara de los Comunes.—Discurso de Eden.—El representante laborista Atlee, manifestó que es hora de ayudar decididamente al Gobierno legal español.

Londres.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha dicho con aprobación de todos los diputados, que si alguien cree que después de la paz en España, las naciones que ahora tienen en ella actividades continuarán influyendo, se equivoca completamente. La dirección de España la llevarán los españoles exclusivamente.

Después de Eden, habló el diputado Atlee, representante del partido laborista, y dijo, que era hora de que el gobierno inglés reconociera los deseos del pueblo británico de ayudar al pueblo español y al gobierno de Valencia, único legítimo de España.

Llamó la atención del Gobierno, acerca de la ocupación del Marruecos español por tropas alemanas y emplazó al gobierno a que proteste de la actitud de Italia, que el día siguiente de firmar el Tratado del Mediterráneo, desembarcó 2 000 voluntarios en Cádiz.

Ya es hora de que nuestra frivolidad no de armas a los fascistas de Europa.

Terminó pidiendo que se autorice el envío de armas al Gobierno legítimo de España, para que pueda defenderse.

En nombre de los liberales habló el diputado Sinclair, quien manifestó que el Gobierno inglés debe intervenir en el asunto de España y poner un freno a la osadía de Hitler.

También habló Crossley, representante de la fracción independiente del partido laborista, quien dijo que la paz del mundo está siendo asesinada por los esbirros de Hitler. Añadió que según sus noticias en los últimos días han desembarcado en Sevilla y Cádiz, 10 000 voluntarios italianos. Aseguró que Alemania querrá cobrar en territorios su ayuda a los rebeldes españoles.

Barcos facciosos en Italia

París.—Se sabe que han llegado a Italia, 7 barcos españoles al servicio de los facciosos llevando la bandera roja y gualda.

Estos buques se han dedicado en Génova y Livorno a gestionar el envío de técnicos italianos para la marina mercante y de guerra de los facciosos.

Junta Local de Abastos

NOTAS:

Se pone en conocimiento del público, que en breve se procederá al reparto de las últimas existencias de aceite, entregándose mitad de la cantidad que indiquen los vales.

A las personas que no puedan adquirir este artículo en las tiendas por haberse agotado, se servirán pasar por las oficinas de esta Junta, Rosario 31, y se les proveerá de un vale de manteca de cerdo equivalente a la cantidad de aceite que les corresponda.

A la tropa, fondas y hoteles se les facilitará solamente manteca de cerdo, en la proporción que les corresponda.

Dehido a la escasez de jabón, se previene a todas las personas se abstengan de acudir a nuestras oficinas en demanda de dicho artículo por cuanto no se las atenderá. Las pocas existencias que disponemos se reservan para usos especiales y urgentes, como son parturientas, operaciones quirúrgicas y cosas de ropas de difuntos.

Mebón 20 de enero de 1937.

Tipografía Mahouesa.—Fermín G. J. J. J.